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Ülkemizin üretim güvencesi olan çiftçilerimiz, artan girdi maliyetleri, düşük alım fiyatları ve ithalat

politikaları nedeniyle her geçen gün daha da zor koşullarda üretim yapmaya çalışmaktadır. Tarım

Kanunu'nun 21. maddesi açıkça devleti üreticiyi desteklemekle yükümlü kılarken, uygulamada üretici

yalnız bırakılmakta, üstüne cezalandırılmaktadır.

? t

Sakarya'nın Geyve ilçesinde karpuz üreticileri, ürünlerinin para etmemesi nedeniyle yaşadıkları

mağduriyeti duyurmak amacıyla karpuzlarını yere dökerek bir eylem gerçekleştirmiştir. Ancak bu eylem

sonrası üreticilere 1 milyon ile 17 milyon lira arasında değişen idari para cezaları kesilmek

istenmektedir. Yine benzer şekilde, daha önce Yozgat'ta traktörüyle eylem yapan çiftçiler de

cezalandırılmıştır.

Tarımda üretimden kopuşun arttığı, genç nüfusun tarımdan uzaklaştığı bir ortamda, çiftçinin sesi olmak

yerine onları susturmaya yönelik bu cezalandırma anlayışı kabul edilemez. Çiftçimizi baskıyla, cezayla,

susturarak üretim olmaz. Bu uygulamalar hem hukuk dışıdır hem de sosyal ba.rışa zarar vermektedir.

Bu bağlamda;

1- Sakarya Geyve'de karpuzlarını yere döken çiftçilere toplamda kaç kişiye, ne kadar idari para

cezası kesilmiştir? Bu cezaların hukuki dayanağı nedir?

2- cezaları hangi kurum ya da kurumlar kesmiştir? Söz konusu idari işlemler hangi tarihte

başlatılmıştır?

3- Aynı şekilde daha önce Yozgat'ta traktörleriyle eylem yapan çiftçilere kesilen para

cezalarının toplam tutarı nedir?

4- Ürünleri para etmediği için eylem yapan çiftçilerin cezalandırılması, hükümetin üreticilere

karşı baskı politikası mıdır?

5- Tarım Kanunu'nun üreticiyi destekleme hükmü açıkken, neden çiftçilere hak ettikleri

destekler verilmemekte, üstüne cezai yaptırımlar uygulanmaktadır ?

6- Bakanlığınızın, ürünleri para etmeyen, emeği karşılıksız kalan ve hak arayan çiftçilere

yönelik bu tür cezalandırmaları durdurmaya ve üreticilere destek olmaya dönük bir eylem

planı var mıdır?


